
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 25/4/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Υποστελέχωση Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Αλιείας Π.Ε. 

Σάμου» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως μας ενημέρωσαν, στη Σάμο ο ομώνυμός της Γεωπονικός Σύλλογος και σε 
υπόμνημά του ανέδειξε την υποστελέχωση της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και 
Αλιείας της Περιφερείας του. Χαρακτηριστικά, δηλώνει ότι σήμερα υπηρετούν μόλις 
έντεκα (11) γεωτεχνικοί στο Βαθύ και ένας (1) στο Καρλόβασι, όταν οι ανάγκες είναι 
πολλαπλάσιες. Επιπλέον, δυσοίωνο στοιχείο θεωρείται ότι οι τελευταίες προσλήψεις 
πραγματοποιήθηκαν το 2004, όταν την τελευταία εικοσαετία έχουν αποχωρήσει είκοσι 
πέντε (25) υπάλληλοι και προσεχώς αναμένεται να αποχωρήσουν άλλοι τρεις (3). 
Επιπροσθέτως, ο αναφερόμενος Σύλλογος θίγει το ζήτημα του αγριόχοιρου στη Σάμο, ο 
οποίος «…ως μη ενδημικό και ταυτόχρονα επεκτατικό είδος έχει διαταράξει το 
οικοσύστημα, καταναλώνοντας φυτά, έντομα, ερπετά και μικρά θηλαστικά. Πέραν από τις 
μεγάλες οικονομικές ζημιές που προκαλούν οι αγριόχοιροι στην αγροτική παραγωγή, 
καταστρέφουν τις ξερολιθιές, οι οποίες προστατεύουν τις επικλινείς εκτάσεις από την 
διάβρωση του εδάφους και φιλοξενούν μέρος της σπάνιας πανίδας του νησιού, 
προκαλώντας ανυπολόγιστες ζημιές στο φυσικό περιβάλλον. Παρά την πρόσκληση του 
Δασαρχείου για σύσταση ομάδων κυνηγιού, δεν έχει υπάρξει ικανό ενδιαφέρον από τους 
κυνηγούς, ώστε να μπορεί να υπάρξει μείωση στον πληθυσμό τους, με την υφιστάμενη 
κατάσταση…». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε όπως προβείτε αφενός σε προσλήψεις προσωπικού κι αφετέρου στην 
ενίσχυση με υπηρεσιακά οχήματα (τύπου 4X4) στη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας 
και Αλιείας Π.Ε. Σάμου, προκειμένου να εκπληρώνεται επιτυχώς ο ρόλος της 
λειτουργίας της εν λόγω Υπηρεσίας; 
 
2. Πώς προτίθεστε να ενεργήσετε, ώστε να αντιμετωπιστεί η εξάπλωση του αγριόχοιρου 
στη Σάμο, καθώς και οι συνέπειες που προκαλούνται εκ της ανεξέλεγκτης αύξησης του 
πληθυσμού του; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4895

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/4/2025



3. Διατίθεστε όπως άμεσα καταβάλλετε τις αμοιβές από τις αξιολογήσεις του 2022 στους 
τοπικούς γεωπόνους (εκκρεμούν πληρωμές αξιολογήσεων πλέον των 100 φακέλων 
υποψηφιότητας νέων αγροτών); 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




